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Examen ‘Wiskundige Analyse: Macro-Economische Problemen’ juni 2013

Vraag 1

De politieke leiders van Imaginasia zijn bezorgd om de lange termijn economische groei in hun land
en vragen je om economisch advies. Je veronderstelt dat Imaginasia de volgende aggregatieve
productie functie heeft:

Y(t) = A(t)' " K(t) L)'~

Kapitaalstok deprecieert tegen een constante voet 6. De totale factor productiviteit A groeit tegen
voet ga en arbeid L groeit tegen voet n.

a) Geef het lange termijn evenwicht in het Solow-diagram. (5 punten)

b) Toon wat er gebeurt in het Solow-diagram indien de helft van de bevolking wordt uitgemoord
door oorlog. (5 punten)

c) Geef de sterktes en zwaktes van het Solow-model. (25 punten)

Vraag 2
Veronderstel het volgende macro-economische model:
IS N Yt=af—b(Rt—F)
w® P =i+ (1+m)(r —7) +nY,
Do = t t
AS = Ty = T‘TS + I/YE + oy (Bij de AS-curve is ! vervangendoor 7't “1)

a) Leid de verandering in het lange termijn evenwicht af op korte termijn (wanneer de inflatie niet
reageert op tijdelijke schokken) indien de overheid bespaart in haar uitgaven. (10 punten)

b) Hoe verandert je antwoord op a indien de economie zich reeds in een recessie bevindt? (10
punten)

c) Beschrijf zeer bondig hoe je de impact van deze overheidsbesparingen op de macro-economie kan
simuleren in Excel. (5 punten)

d) Wat is de relevantie van de antwoorden op a,b en c voor het huidig Europees macro-economisch
klimaat. (10 punten)

Vraag 3

Loonmatiging wordt vaak genoemd als oplossing voor de recessie. Toon dit in het AV-AA schema. Is
loonmatiging waarschijnlijk als oplossing? Is overheidsinterventie noodzakelijk? (30 punten)



